

Просматривая недавно семейный альбом, я обнаружила фотографии моей мамы Елизаветы Георгиевны Шангиной, ей нынче в августе исполнится 95 лет.

История одной фотографии

К 70-летию района

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Молодежная палата в районе

16 апреля состоялось первое организационное заседание молодежной палаты при Прибайкальском районном совете депутатов. В нём приняли участие председатель молодежной палаты при Народном Хурале республики, депутат НХ В. Плюснина; директор института проблем талантливой и одаренной молодежи А. Эрдынеев; консультант комитета НХ по госустройству С. Скосырский и сотрудник отделения ПФ России по РБ Н.С. Енисеева.

Наш район – четвертый в республике, в котором создана молодежная палата. Её функции сводятся не только к законодательной инициативе молодых депутатов, но и к активной организации мероприятий и работе по проектам. Например, в Тарбагатайском районе депутаты молодежной палаты разработали проект, посвященный 65-летию Победы, в рамках которого снимается видеofilm о ветеранах Великой Отечественной войны, который впоследствии станет бесценным видеоархивным документом района.

На заседании был принят проект положения о молодежной палате при Прибайкальском районном совете депутатов, избран председатель – им стал Д. Перевалов, учитель ТЦШ №2.

Перед молодым депутатским корпусом с агитационным словом выступила представитель отделения Пенсионного фонда, которое тесно сотрудничает с молодежной палатой при Народном Хурале. Н.С. Енисеева отметила важность участия работающей молодежи в программе государственного финансирования пенсии, когда часть взносов в накопительную часть пенсии платит сам гражданин, другую часть – государство.

На следующем заседании депутаты районной молодежной палаты утвердят план работы до конца года.

Елена ГОРБУНОВА.

Призовые места – у всех участников олимпиады!

Недавно на базе ГОУ «Новобрянская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида» прошла I Республиканская «Специальная олимпиада по математике и русскому языку» среди детей с ограниченными возможностями здоровья, в которой участвовали коррекционные школы VIII вида и коррекционные классы нескольких общеобразовательных школ-интернатов нашей республики. Участниками олимпиады были и учащиеся 6, 7 классов Турунтаевской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната.

Олимпиада проходила в 2 тура. По итогам I тура все наши ребята вошли в 1 группу участников Олимпиады, которую составляли учащиеся, набравшие максимальное количество баллов. Во 2 туре этой группе были даны более сложные задания, чем для участников, которые составляли 2 группу.

По итогам 2 тура места распределились с явным преимуществом в сторону прибайкальских ребят. Все учащиеся Турунтаевской школы-интерната заняли призовые места!

По русскому языку – Левый Валерий занял 1 место среди учащихся 6-х классов; Будниченко Кристина – 1 место среди учащихся 7-х классов; по математике – Панкова Ольга – 1 место среди 6-х классов, и Долгобрюхова Екатерина – 2 место среди учащихся 7 классов. Учителя, подготовившие призеров олимпиады (Савельева Н.Б., Немерова Л.В., Кашеев Н.А.), довольны уверенной победой своих подопечных.

Все участники и их наставники получили подарки и Дипломы министерства образования и науки Республики Бурятия.

Л. НЕМЕРОВА,

зам. директора по УВР ГОУ «Турунтаевская СКОШ-И VIII вида».

Три дня, пролетевшие как один
Дмитрий Соловьев оправдал надежды Ильинской школы

В г. Улан-Удэ прошёл V республиканский конкурс «Ученик года-2010». В нем участвовали эрудированные, находчивые и успешные ребята со всех уголков нашей республики. Победителем (лауреатом Гран-при) был признан уроженец Кяхтинского района 11-классник Бурятского Национального лицея-интерната №1 Баир Базаров.



Три этапа конкурсной программы – «Визитная карточка», «Эрудит» и защита творческого проекта – позволили претендентам на звание «Ученик года» продемонстрировать и эрудицию, и свои пристрастия, и способность работать в команде, и главное, аналитический склад ума.

За почетное звание боролись 27 учащихся 9-11 классов. Наш район в конкурсе представлял ученик 11 класса Ильинской средней общеобразовательной школы Дмитрий Соловьев. Именно на него возлагались надежды учителей, семьи и школы в целом. Надо сказать, что Дмитрий их полностью оправдал. Он покорила жюри своей открытостью, природным обаянием, презентабельностью, креативностью и эрудицией. Дмитрий был награжден дипломом Министерства образования и науки Республики Бурятия, а также отмечен в номинации «За креативность». От родного района поздравить и вручить ценный приз в городской Дворец детского и юношеского творчества приехала директор Ильинской СОШ Шараганова Ирина Ириневна.

Дмитрий благодарит всех за оказанную помощь и поддержку. В интервью республиканской газете Дима сказал: «...Я очень горд тем, что защищаю свой район! Хочу поблагодарить друзей, всех тех, кто помогал мне, а особенно маме!», «...спасибо моей команде...»

Не остались в стороне и зрители. Выходя из зала, они охотно делились впечатлениями от увиденного: «Очень понравилось, чувствовалась колоссальная поддержка зала. Хорошо, что у нас проходят такие конкурсы...». «... Самое замечательное, что каждого конкурсанта поддерживала команда школы и района. В зале царил единение».

Пожелаем Диме дальнейших побед в его начинаниях.

Светлана ЗАЙГРАЕВА, МОУ «Ильинская СОШ».

МОЯ МАМА-РЫБАЧКА



Родилась она в селе Карымск 29 августа 1915 года. Как и все деревенские дети, работать начала рано, в колхозе – с 16 лет. Без скидок на возраст выполняла все сельские работы, и поговорку: как потопашешь, так и полопашешь – ощутила на себе. Несколько лет спустя повзрослевшую маму взяли «на каргу», на рыбалку на Байкал. Рыбачка Лиза отходила четыре путины, вроде бы немного, но испытаний всяких выпало достаточно. Бригадир, Егор Бурдуковский, выделял её из всей бригады, наверное,

за то, что работала с полной отдачей и просыпалась по утрам раньше всех. Однажды её ранний, с рассветом, подъём помог бригаде, заночевавшей в лодке у сетей, избежать большой неприятности. С той поры осталась у неё привычка – крепкий утренний чай с молоком, как она говорит: «чтобы кровь разогнать».

В военное лихолетье, как и все труженицы тыла, моя мама отдавала работе все силы. Председателем колхоза тогда был инвалид Арсений Богатырёв, завхозом – Иннокентий Баёв, потеряв-

ший ногу под Сталинградом. Во время уборочных работ он смозолил протезом свою культю до крови – так, что даже ходить не мог, и предложил на свою должность мою маму. «Раз доверяют, значит, сможешь», – развеял её сомнения отец. И, действительно, стало получаться.

На фотографии за починкой сетей (слева-направо): Маша Хмельёва, Георгий Баёв, Васса Ерыгина, Клава Воейкова и моя мама – Лиза Шангина (Кочетова).

В. КОРНЕЙЧУК, с. Татаурово.

Весна весёлых и находчивых

Начало на 1-й стр.

Мне, как члену жюри, хотелось бы сразу отметить задор и артистичность нынешних кавээнщиков, которые без предварительной подготовки продемонстрировали недюжую находчивость и искрометный юмор в конкурсах. Таких в программе было два: «Разминка» и «СТЭМ». Первый предполагал эксклюзивные ответы на вопросы по жеребьевке, на которые должны были отвечать команды, второй (неплохая находка организаторов) – изобразить известные картины на свой лад, прокомментировав веселыми шутками. То есть в этих конкурсах участникам действительно нужно было подключить природный юмор и суметь его донести до зрителя. Забегая вперед, скажу: в «разминке» не было равных команде из Татаурова, и поэтому жюри присудило ей победу в номинации «За интеллектуальность».

Три остальных конкурса – «Приветствие», «Домашнее задание» и выступление капитанов – команды привезли в заранее подготовленной программе. Здорово, что во многих сценариях присутствовал местный компонент: колкости и шутки звучали в адрес разбитых дорог, неблагоустроенных улиц, ледовой переправы и других насущных проблем района. Специальным призом за местный колорит шуток, артистичность

и юмор было отмечено выступление капитана горячинской команды Вашуриной Светланы. А сама команда была отмечена дипломом в номинации «За лучшее художественное и музыкальное исполнение номеров».

Очень понравилась жюри и болельщикам команда «Промо» из Таловки. Весёлые и задорные, получая в благодарность аплодисменты, они выдавали на «ура» шутки, инсценировки, пели и танцевали. Их отметили в номинации «За оригинальность». А победителем КВНа стала самая малочисленная команда (5 человек) из Турунтаева – сборная учащихся ТЦШ№2 и студентов. Манера исполнения, юмор и умение держаться на сцене снова вывели «Версию» на 1 место и сделали обладателем переходящего кубка КВН (напомним, в прошлом году она также стала победителем районного фестиваля клуба веселых и находчивых).

Все команды от отдела молодежи, ФК и спорта районной администрации получили денежные призы. Также участники были отмечены призами от компании «Улан-Удэнская сотовая сеть», специально приглашенной на этот праздник.

А вот защищать район на республиканском фестивале КВН поедет команда из Горячинска – по положению, участвовать в нём может только работающая молодежь.

Елена ГОРБУНОВА.

Ярмарка вакансий



15 апреля в межпоселенческом культурном досуговом центре прошла межрайонная ярмарка вакансий рабочих мест, на которой были представлены вакансии работодателей Тарбагатайского, Кабанского районов и города Улан – Удэ. Кабанским центром занятости было представлено 91 вакансия, Тарбагатайским – 8, Улан – Удэ – 4246. Центром занятости нашего района было представлено 51 вакансия. Посетили ярмарку вакансий 103 человека, из них 58 женщин и 45 мужчин.

По итогам работы ярмарки было выдано направлений на работу 32 гражданам, в том числе по районным вакансиям – 12, по республиканскому банку вакансий – 11, по городским вакансиям – 9. ПрофорIENTATION прошли 13 человек, в том числе 12 школьников и один инвалид, который был направлен на организацию самозанятости.

В центрах занятости Тарбагатайского и Кабанского районов безработные и ищущие работу граждане не брали направления, так как их не устраивала заработная плата без предоставления жилья и перемены места жительства. По вопросам трудоустройства специалистами центра занятости были даны консультации 89 гражданам.